

# DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

139-ik szám.

Csütörtök, november 6.

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3 " "  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:  
**KIRÁLY PÉTER DR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.



## Irva vagyon

hogy légy vala türelemmel a te felebarátod gyengeségei erányában. Amint mondám volt: irva vagyon. Ám az irás nem mindenkoron ölt vala testet. Marad irásnak, akár vettett volt pergamentre avagy pediglen modern famentes elefántcsont papirosra. Az emberek nem türelmesek, de idegesen türelmetlenek egymás gyengeségei erányában. Mennyivel türelmetlenebbek tehát egymás erősségei erányában. Ha valaki ügyesebben dolgozza fel a maga életének matériáját, igyekszik a bizonytalan időre neki juttatott életet kiaknázni, s ezzel kellemessé, hasznossá tenni egy a maga, mint embertársai számára — keserű mandulát csempésznek be a fogai alatt ropogó bonbonok közé.

Nézzünk széjjel csak itt magunk körül, az országnak ebben a csöppnyi részében. Azt látjuk, hogy a dolgos emberek munkáján irigységgel akad meg a munkátlan ember tekintete s anélkül, hogy önmagával számot vetne, neki rugaszkodik az életet aprópénzre felváltani igyekvő felebarátjának.

A gyengeséget nem türheti egyik ember a másikban; az erősséget pedig irigyli s ez az irigység a gyűlölködés okozója.

Keressük fel a kenyérkereső embereket a maguk foglalkozási körében és hallgassuk is ki őket. A gyengéket lékicsinylik, az erőseket megfojtanak egy kanál vízben.

A debreczeni társas érintkezésben egyebet sem hallunk, mint egymást szapulják az emberek. Ha két ember összeül: okvetlen egy harmadikról beszélnek. Sőt, ha hárman együtt ültek, egy eltávozik, úgy bizonyára az eltávozottat menten föltranszirozzák a gyűlölet kifogyhatatlan tájában.

Kevés olyan társaság van Debreczenben, amelynek tagjai elnézők egymás gyengeségei irás és nem gyűlölködnek erősségei miatt.

Nincs az az erdélyi asszony, aki a patak vizében úgy tudná szapulni a ruhát, mint a debreczeni ember a felebarátját a fehér asztal fölött.

Egy speciális társadalmi betegség ez a szapulás itt Debreczenben, mely igen kellemetlen kelevény, s hogy fölfakadjon, ahhoz nem orvosi műszer szükséges, hanem demokratikus együttérzés.

Ha a debreczeni ember nem szeparálná annyira magát a felebarátjától, akkor az irás szavaival élnék és az erőseket sem irigyelnék.

Nagy hiba nálunk, hogy sokan arisztokraták, anélkül, hogy bármi tekintetben azok is volnának. Piros vér csörgedez mindnyájunk ereiben s kékvérként fitogtatjuk. Pedig úgy járunk vele, mint az a szép asszony, aki a gyönyörű ébenfekete haját szőkére festi, s ha így a korzón eléri a zápor — tarka-barka szint ölt. Ilyen tarka-barka a mi arisztokrata-demokrata társadalmi életünk.

Legyünk csak mi azok, amik vagyunk. Ne kékítsük az egészséges piros pőrünket, mint a mosónő a habfehér ruhát. És ez a piros demokrata vér tisztítsa meg a lelkiérzésünket, hogy az irás szavaival éljünk, egymás erősségének örvendezzünk s egymás szapulása helyett, egymás érdemeit méltányoljuk, — gyűlölködés nélkül legyünk egymásnak igaz felebarátai.

## A skizma-pör.

### Vád alá helyezett izgatók.

(Saját tudósítónktól.) Máramaros megyében éveken át folyt az izgatás szóval és irásban a rutén nép között, amely az utóbbi években csaknem lázadásban tört ki. Végre is sikerült leleplezni az izgatókat, akiket a máramarosszigeti ügyészség vád alá helyezett. Mintegy 178 vádlott ellen indított eljárást s így hosszú hónapok kellettek hozzá, míg a debreceni kir. törvényszék — amelynek hatáskörébe tartozik az ügy — összetudta szedni a szükséges sok anyagot.

A királyi ügyészségnek vádirata ellen több vádlott kifogásokkal elt. A kifogások fölött tegnap döntött a debreceni kir. törvényszék vádtanácsa, amely Hoffmann József királyi táblabíró elnöklete alatt tegnap tartotta meg ülését. A vádtanács az összes kitogásokat elutasította s valamennyi vádlottat vád alá helyezte.

A főtárgyalást a debreceni kir. törvényszék Máramarosszigeten tartja meg, tekintettel arra a különös figyelmet érdemlő körülményre, hogy a nagy pöranyag mellett a vádlottak és a kihallgatandó tanúk száma is oly nagy. A debreceni kir. törvényszék ugyanis, amelynek részéről a helyszíne a törvényszék egyik legkiválóbb bírása Tóth Aurél dr. fog a helyszínere kiszállani, fölterjesztést intézett az igazságügyminiszterhez, hogy a törvényszéknek a helyszíneire vonatkozó kikötését engedje meg. Az igazságügyminisztertől most jött le a válasz, amelyben a bejelentés tudomásul vétele mellett megengedi, hogy a debreceni bíróság büntető tanácsa Máramarosszigeten tartsa meg a főtárgyalást. Az előreláthatóan hetekig eltartó főtárgyalásra Tóth Aurél elnöklete alatt a debreceni királyi törvényszék második büntető tanácsa megy ki. A tanács tagjai Ujfalu József dr., Jenei György dr. törvényszéki bírák és Mező Sándor jegyző lesznek.

Tóth Aurél bíró, aki nagy figyelemmel és buzgalommal heteken át tanulmányozta a pör iratait, e hó 10-én a skizma-pör közelebbi tanulmányozása céljából Máramarosszigetre utazik, ahol a főtárgyalás napját — valószínűleg — e hó 24, vagy 25-re tűzi ki.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

**Férfi, fiu ruhák és angol**

**átmeneti kabát**

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

**Balázs Jenő**

áruházaiban

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben.  
Telefon 6-28.

**Női kalapüzlet**  
áthelyezés!

Aszódi Hermanné női kalapüzletét Piac-utca 89. szám alól Piac-utca 77. sz. alá helyezte át. A hölgyközönség tudomására hozza, hogy a Modell-kalapok megérkeztek és átalakításokat jutányos áron elvállal. Tisztelettel ASZODI HERMANNE

## Tizenhároméves öngyilkos.

Sándorka szive

(Saját tudósíonktól.) Megható tragédia játszódott le tegnap Szatmáron. Fülöp Izsák szatmári kereskedő utóbbi időkben nagy nyomorral küzdött. Négy gyermeke volt s ezek közül az egyik, a tizenhároméves Sándor, szabómesterséget tanult. A kis szabóinas néhány hónappal ezelőtt nagyanyjától, Schwarc Józsefnétől hatszáz koronát örökölt, amit az árvaszék azonnal őrizetbe is vett.

A mult heten Fülöp Sándor elpanaszolta inaspajtásainak, hogy szülei milyen nyomorban vannak és azt mondta, hogy ezért el fogja magát pusztítani, így legalább szülei megkapják azt a pénzt, amit örökölt és kimehetnek Amerikába. Amint mondta, úgy is tett. Szombaton délután elment hazulról és többé nem jött vissza. Egész vasárnap keresték szülei, de nem találtak rá. Hétfőn reggel a homokhordó munkások egy kis fiu holttestét látták felvetődni a Szamos hüllámain. Utána eveztek és kifogták a kis fiu holttestét a vízből, melyben a szombaton eltűnt Fülöp Sándort ismerték fel. Így szerezte meg Fülöp Sándor nyomorba jutott szüleinek az utiköltséget Amerikába.

## Színház.

**Gáthy Kálmán vendégjátéka.** A debreceni színház színpadán tegnap este egy fiatal, talentumos baritonista mutatkozott be a Publikumnak Rajna Ferenc „Hajduk Hadnagya” operett címszerepében. A közönség nagy tetszéssel és szeretettel fogadta az ügyes, kellemes, csengő hangú vendégszereplőt, Gáthy Kálmánt, akit családi kötelékek különben is Debrecenhez fűznek. Pompásan énekel, ügyesen, eredeti temperamentummal játszik, meggyerő, csinos színpadi alakja van, amit sajnos a debreceni színpadon ma egyáltalán nem találni meg. Csak nyeresége lenne a színháznak, ha ezt az ifju, de kitünő erőt szerződtené az igazgatóság.

## A szökött katona, mint templomrabló.

(Saját tudósítónktól.) A helybeli 39-ik gyalogezred megkeresésére a felsőbányai csendőrség letartóztatta Kurz György oláh legényt, aki az elmúlt hó elején megszökött a 39-ik gyalogezredtől.

Kurz már mint fegyházbíró emeer került a katonasághoz. A fegyházból sorozták be. Ugyanis 19 éves korában rablás miatt hat évi fegyházat ült Illaván. Mikor onnan kiszabadult, kellett eleget tenni katonai kötelezettségének. Ide vonult be Debrecenbe, a 39-ik gyalogezredhez. Eleinte jól viselte magát, de azután ráunt a katonai életre és megszökött.

Ezután végigkóborolta gyalog a félországot. Mindenütt rablásból és lopásból élt. Bűnös előszeretettel különösen a templomokat fosztogatta ki. Még a szőlőföldjének a kis templomát is feltörte, onnan a perselyekben összegyűjtött pénzt vitte el. A rablott pénzen legelső sorban is civil ruhát vásárolt, katonaruháját Széplak község határában elásta.

Felsőbánya környékén fogták el a csendőrök csavargás miatt, mire Kurcz beismerte, hogy katonaszökevény. A templomrablásokat azonban elhallgatta. Gondolta, a csendőrök így csak mint közönséges katonaszökevényt fogják kezelni. Azonban a csendőrök nem elégedtek meg az ő beismerésével, hanem kutatni kezdtek az előélete után. Ekkor jöttek rá, hogy mennyi bün terheli a katonaszökevény lelket. Bűnteiése most már annál súlyosabb lesz, mert visszaeső bűnös és mert a templomfosztogatókat mint katona követte el.

## A vállalji körorvos.

(Saját tudósítónktól.) A nyáron országos feltűnést keltett dr. Koszorus István vállalji körorvos regénye. Koszorus tudvalevően viszonyt folytatott egyik páciensével, Szabó Géza téglagyáros feleségével. A férj megtudta a viszonyt s ekkor a doktornak a botrányok elől menekülnie kellett a csöndes szatmármegyei faluból. Különös és szinte hihetetlen vádak keltek lábra az orvos ellen. Szabó Gézáné, aki valószínűleg beteges hajlandósága, hisztériás

nő, azt állította, hogy az orvos akkor ejtette hatalmába, amikor ő negyven fokos lázban, súlyos betegen feküdt. A vád szerint dr. Koszorus a férj tudtán kívül tiltott operációt végzett az uriasznyon s a magzatot a kályhában elégették.

Koszorus a vádakra olyan viszonzvadásokat emelt, amelyek kétségessé tették a fejelentés komolyságát. Annál nagyobb feltűnést keltett most, hogy a szatmári királyi ügyészség vádat emelt Koszorus dr. és Szabó Gézáné ellen. A vádirat elmondja, hogy Koszorus doktor szerelmi viszonyt folytatott Szabó Gézánéval s a szerelem következményét az orvos tiltott műtéttel hajtotta el. Az ügyészség vádirata nagy feltűnést keltett, meri annak idején Koszorus doktor egy hisztériás asszoy agyremének deg-radálta a vádat.

## Dr. Fráter Imre ünnepeltetése.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Fráter Imre kórházi igazgató társadalmunk eme közkedvelt tagja a helybeli Kereskedők és Iparosok Hiteleszövetkezte elnöke. Ebből kifolyólag nevezett intézet szerdán, Imre napján szép és kedves meglepetésben részesítette szeretett elnökét dr. Fráter Imrét. Ugyanis a bank igazgatósága felügyelő bizottsága és tisztikara Balkányi Antal fényképésznél levétette magát egy szép, nagy csoport képen és eme csoport képet díszes keretbe foglalva átnyújtotta Kovács Mihály intézeti alelnök lelkes és szívből jövő üdvözlés mellett, dr. Fráter Imre elnöknek.

Dr. Fráter meghatva köszönte meg a szép fénykép tablót, ama ígéret mellett, hogy mint eddig, ezen túl is testtel, lélekkel szolgálni fogja az intézet érdekeit. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztikar az elnök éltetésével fejezte be a szép ünnepélyt.

## HIREK.

### Szezon.

#### A mesemadarak.

Volt egy arany erdő, ahol csupa mese madarak repkedtek a fákon.

Mindenféle mese csengei: a lombok között, tüntérmese, pásztormese, népmese, tanító-mese . . . De ezek gyönyörű népek voltak.

Az erdésznek volt egy tiacskája, aki minden reggel órák hosszat sétált az erdőben es boldogan gyönyörködött a mese madarakban . . .

Mindegyik mesét ismerte. Gyakran elmondotta őket pajtásainak.

Egyszerű, szegény emberek gyermekei nem meuettek be az erdőbe, mert az erdő egy hatalmas, gonoszleki király tulajdona volt.

A gyermekek gyakran beszéltek a mesemadarokról otthon. A szülék az ismerősöknek, rokonoknak, szomszédoknak mondták el . . . S csakhamar hire ment, hogy a király erdójében, „mesemadarak” csicseregnek.

A király is hallott a mesékről, melyek az ő erdejében zengenek és hallani akarta őket.

Másnap reggel az erdész össze fogdosta a legszebb madarokat és egy nagy



**Nagybecsü olvasóink**  
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

**SZABÓ MIKLÓS**

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában

**Debreczen, Piacz-u. 19.**

(Az Alföldi Takarékpénztárral szemben.)

Az összes raktáron levő áruk **rendkívül olcsó árban** lesznek elárusítva. Erről bárki vétel kényszer nélkül meggyőződhetik.

**Piac-utca 19. szám.**

aranyos kalitkába téve, a királyi kastélyba küldte.

Az erdész fiacskája keservesen sirt, mert elvitték a meséket. A kis fiacskával nem sokat törődtek. Hisz oly sok köny hull és oly sok hull hiába! . . .

A király amint meglátta a madarakat csodálkozva kérdezte:

— Mi van ezen különös? . . . Hol vannak a mesék? . . . Hisz ezek csak közönséges madarak! . . .

A szegény mesemadarakat egyenként megfojtották és kidokták a kasély udvarára. Az erdész kis fiacskáját is megverték, a miért oly nagy ostobaságot mert h részteni. **Paoán.**

### — Nagy József, az új pénzügyigazgató.

Az egész város bonyára örömmel és megelégedéssel veszi a hírt, hogy a király debreceni pénzügyigazgatóvá és királyi tanácsossá kinevezte Nagy József eddigi helyettes pénzügyigazgatót. A legérdemesebbet tette méltóvá a kettős kitüntetés. Nemes szive és ragyogó szaktudása csak barátokat és tisztelőket szerzett neki egész Debrecenben.

— **Az elhunyt svájci tudósról.** A november hó elején Budapesten elhunyt Claparé Sándor svájci tudóst ma temették el Budapesten. Claparé Sándor a nagy tudós és nagy református igen kedvelte a magyarokat, — ő ismertette a magyar református egyházat a franciákkal s ő eszközölte ki, hogy a genfi egyemen magyar teológusokat tartanak. Claparé felesége magyar nő volt, Hódmezővásárhelyről, Papp Ilka, ottani tekintélyes családból. A kiváló francia tudóst most itt érte felesége hazájában a halál, amikor éppen annak sirjához jött el halottak napjára.

— **Egy zsák burgonya.** Tegnap az utcán egy zsák burgonya találtatott, — tulajdonosa a rendőrfőkapitányság közigazgatási ügyosztályánál, Szent-Anna-utca 9. sz. alatt átvetheti.

— **E fogott tolvaj.** A nagykárolyi rendőrség telefonon értesítette a debreceni rendőrséget, hogy az ottani vasuti állomáson Müller Regina cselédétől egy Nagy Józsefné szül. Balázs Mária nevű nő 4 korona készpénzt és egy ruháskosarat ellopott. Ez értesítés folytán, a rendőrségnek sikerült a tolvajt elfogni, akinél az ellopott kosarat és pénzt meg is találta. Nevezett nőt a rendőrség felügyelet alá vette.

— **Életunt asszony.** A közeli Alsójózsán egy 72 esztendőös öreg asszony, Náda Imréné szül. Szabó Julianna követelt el öngyilkosságot még a múlt hó 31-én. Zsirus zódát ivott, miáltal oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy tegnap meghalt. Az esetet jelentették a kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

— **Bab'o suhanc.** A debreceni királyi ügyészség megkeresésére a hajdunánási rendőrség letartóztatta Klein Ignác 21 éves foglalkozás nélküli csavargót, aki Sallay István biharpüspöki gazdát kirabolta. Sallaynak valami dolga akadt Nánáson, amelynek elvégzése után beült az egyik korcsmába. Itt megismerkedett Klininnal, akivel aztán mulatni kezdett. Klein észrevette, hogy a gazdánál pénz van, előbb berugatta, aztán kicsalta az utcára, hol agyba jöbe verte s a nála levő pénzt, mintegy ötven koronát elrabolta. A rabló suhancot ma szállították be az ügyészség fogházába.

— **A Tiszába zuhant kocsi.** Nyíregyházáról jelentik: Földvárnál a Tisza partján elvonuló országuton Bogyay Géza földbirtokos kocsiját elragadták a lovak, amelyek egy puskalövéstől megvadultak. A lovak a kocsival együtt belezuhanak a Tiszába. Bogyay Gézát a közelben levő halászház nagynehéz mentették. A lovak azonban belefulltak a vízbe.

— **Megakadályozott öngyilkosság.** A Nagytemplom és kollegium között levő emlékerkertben tegnap délután öngyilkosságot akart elkövetni Guttman Jenő, abauj-baksat születésű, 24 éves, nőilen, kereskedő segéd. — Guttman ebben a szándékban megakadályozta Gang György 98. számú rendőr, akit ennek szüleinél lakó fiatalember figyelmeztetett Guttman szándékára. Gang a fiatal ember kezéből kivette a forgópisztolyt, — amelyben 5 golyó volt s a rendőrségi központban előállította. Guttman itt azt adta elő H. Kiss József rendőrfogalmazónak, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert március hó 15-ike óta, mióta a kstonaságtól elbocsátották, nem kap alkalmazást s már nem akart a Mester-utca 20. szám alatt lakó öreg szüleinek a nyakán élni, akik maguk is szegény emberek s kilenc gyermekük van. Miután megfogadta, hogy letesz öngyilkossági szándékáról, a rendőrség elbocsátotta.

— **A kolera.** A belügyminisztérium közlése szerint tegnap a bácsvodrogmezei — Szond községben 8, a torontálmegyei Szentmiklóson 3, a temesmegyei Varászlófejen, a baranyamegyei Himesháza és Moháson 1—1 kóeramegbetegedés fordult elő.

## Legujabb.

### Kémkedő szerb diplomata.

Szofia, nov. 5. (Saját tudósítónktól) Hir szerint Nenandics szerb alkonzul bizonyítottan kémkedéssel foglalkozott, amiért itteni tartózkodása erős anlipatiát kelt. A bolgár kormány valószínűleg kénytelen lesz Nenandics ellen intézkedéseket tenni.

### Banditák vérengzése.

Varsó, nov. 5. (Saját tudósítónktól) Három bandita ma megtámadta az irodájában Siembiczky pékmestert. Pénzt követeltek tőle, de ő szembezárt velük. A banditák ekkor több revolverlövessel megölték a szerencsétlen embert. A banditákat üzőbe vette egy csomó ember, de elfogni nem sikerült őket.

### A spanyol király Bécsben.

London, nov. 5. (Saját tudósítónktól) A Daily Telegraph spanyol udvari körökből úgy értesül, hogy a spanyol királyi pár régóta tervezett utazása Ausztria és Magyarországra november 11. és 20-ika közt mindenestre megtörténik. Alfons király és Ena királyné néhány napot fognak Bécsben eltölteni.

### Borzalmas vonatösszeütközés.

Páris, nov. 5. (Saját tudósítónktól) A Páris felé jövő expresszvonat összeütközött egy postavonattal. Mindkét vonat azonnal lángba borult. A katasztrófának eddig negyven halálos áldozata van és igen sok súlyosan sebesült.

### Mexikó és az Unió.

New-York, nov. 5. (Saját tudósítónktól) Az amerikai diplomáciai ügyvivő ultimátumot adott át Huerta mexikói

elnöknek, hogy azonnal mondjon le az elnökségről. Az ultimátumra válasz még nem érkezett.



**Az Odolt** a többi szájviz közül sajátos tartós hatása emeli ki, amely minden valószínűség szerint azon körülményre vezethető vissza, hogy az Odol a szájöblögetés alkalmával átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, azokat egyszerűen átítatja, impregnálja s ily módon a szájüreget görcsövi vékonyságu, de sűrű fertőtlenítő réteggel vontatja be, amely a száj kiöblögetése után is még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyetlen másféle olyan száj- és fogtisztítószernek sincsen, amely a mindennapos száj- és fogtisztításra egyáltalán számításba jöhet. Aki az Odolt mindennap használja, biztos lehet benne, hogy száját órákig megvédi minden fogrontó erjedési és bomlási folyamattal szemben.

## Az isten nevében...

(Saját tudósítónktól.) Tárgyalás volt a nagyváradi kir. járásbírószágon. Egy hívő asszony volt a vádlott, aki összeveszett egy szülésznővel. A két asszony kicélt megtepázta egymást, aminek az lett a következménye, hogy a nazarénus asszonyt a szülésznő könnyű testi sértés miatt beperelte. Szántó Józsefné a hívő asszony. Ott lakik a hegyen, csöndes kis házban, fiával, meg a fia feleségével. A fiatal menyecskének nemrégiben szülésznőre volt szüksége. Kabó Józsefné végezte a fiatal asszony körül a fontos teendőket, amiért Szántóné illőképen meg akart fizetni, elküldött tehát a bábaasszonynak egy székér fát, 8 korona értékben. Később azonban megtudta, hogy a bába közreműködéséért 6 korona jár, erre aztán 2 koronát visszakövetelt. A szülésznő nem volt hajlandó a felszólításnak eleget tenni. Azzal érvelt, hogy: megér a gyerek 8 koronát.

— Igen, nekünk megér — csattant fel a hívő asszony — de nem magának.

A két asszony hajbakapott.

— Nem igaz az, kérem — mondta a tárgyaláson Szántóné — én hívő vagyok. Nem bántok én senkit, inkább eltűröm, hogy engem bántsanak, üssenek. Fent van az Ur, látja, hogy ártatlant bántalmaznak és az ő keze sújt le a bűnösökre. Isten nevében mondom tekintetes bíró ur, a hívő nem bánt soha senkit. Ez egyszer azonban mégis bebiztosítottam, hogy a nazarénus asszony volt okozója a szülésznő nyolc napig tartó sértéseinek, miért is Seybold járásbíró kimondta a szentenciát.

— Ófelsége a király nevében elítélem magát hat napi fogságbüntetésre.

— Ófelsége nevében? — neszelt fel a hívő asszony — akkor isten nevében is. Belemegszom tekintetes ur, mert a hívő asszony mindenbe belenyugszik, ami isten nevében történik.

**Felvilágosítás!**

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cim: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

**Névjegyek**

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

**Gyógy kénes iszapfürdő a „Diana“ fürdőben.**

Szíves tudomására hozom a m. tisztelt fürdőközönségnek, hogy „Diana“ fürdőmben (a vasúttal szemben) kénes gyógy iszapfürdőt rendeztem be.

Az iszapfürdő árát a legolcsóbban állapítottam meg.

Egy iszapfürdő ára (fürdőutáni pakolással) 1 korona 50 fill. A zuhanyfürdő megkezdődötti ára 40 fillér.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u. 70 fill. Kádfürdő 1 korona 30 fillér.

Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész nap és szerdán délután.

Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szombaton egész nap és szerdán d. e

Füzetjegy ára 7. korona, tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes délelőtt és délutánra.

Tisztelettel

**Kabai Jozsef**

fürdőtulajdonos.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy

saját készítésű

**takaréktűzhelyek**

különböző kivitelben mélyen leszállított árban kaphatók. Jóságáért szavatosságot vállalok.

Javításokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

**PREISLER SIMON**

épület és műlakatos.

Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz. (Royal-szállodával szemben.)

**Wotan**



**Lámpa**

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

**Apró hirdetések**

**Pénzkölcsön**

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

**MAISON BIRÓ**

angol női szabó

**DEBRECZEN,**

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetből selyem béléssel

kosztümöt . . . 90 koronáért

raglánt . . . 70 „-ért

plüsch kabátot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Eladó 80 darab

**nyárfatörzs**

Fülöp Lőrincnél Nagyszekeresen,

(Szatmármegye) vasut helyben. Kereszt átmérete 120 cm., hosszúsága 12 méterig.

**Vigyázz!**

**Kékre festett kirakat**

**Vigyázz!**

**Most nagyon olcsón lehet vásárolni**  
női kosztüm kelméket, női fehérneműk, :-: barchetokat, vásznakat, szőnyegetek. :-:

- 1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
- 1 „ „ „ kelme kiváló fonom 1.10 f.
- 1 „ „ „ finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
- 1 „ Crepon minden szín . . . 80 f.
- 1 „ 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
- 1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

- 1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
- 1 „ fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
- 1 „ finom női háló kabát . . 1.60 f.
- 1 mtr. zsinór barhce 80 cm. széles 63 f.
- 1 „ őszi blouze kelme . . . 32 fl

Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérnemű rövidárúk, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakba. — Cspkéek alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanc. Tricó-árúk,

**Molnár**

női divataruház Kossuth és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

**Zwörner Sándor**

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

**emlősök és madarak**

életmű művészies preparálást vadásztropheák, szőnyegek és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetihűek és tartósak.

**Kitömött állataimat**

és egyéb természetrajzi készítményeimet a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.

